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Enten du kommer til lands eller til vanns, ønsker vi deg hjertelig velkommen! 
Halden har mye å by på fra unik historie, sjarmerende restauranter og butikker, 
stemningsfulle overnattingssteder, uforglemmelige arrangementer, aktiviteter 
og opplevelser, nydelig natur og spennende arkitektur. 
 
I dette magasinet har vi samlet informasjon og tips til et minnerikt opphold 
i byen vår. Haldenmagasinet er laget av Destinasjon Halden, og gjelder 
sesongen 2025. 

Lurer du på noe under ditt opphold i Halden, ikke nøl med å ta kontakt med 
oss. Vi svarer på henvendelser både via telefon, SMS, e-post og Messenger. 
Telefon: 906 24 269. E-post: info@destinasjonhalden.no 
På Ravelin infosenter på Fredriksten festning og på Kafé Møtestedet på 
Halden stasjon kan du sikre deg kart over Halden.

Mer informasjon om Halden finner du på nettsiden vår:

Foto: N
ina Røsnæ
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Design: GP Marked. Trykk: OK-Trykk. Forsidefoto av Martin Gundersen. 
Utgitt i 2025. Med forbehold om trykkfeil.

Velkommen 
til Halden

English version:

Hvordan bli en Haldenpatriot?
Hvor mye har du gjort i Halden, og hvor godt kjenner du byen?
(1 poeng for hvert oppdrag du krysser av)

JEG HAR: 
◯  Sluset i Brekke sluser
◯  Spist softis på Grotten
◯  Zip-linet i Via Ferrata Haldenkanalen
◯  Klappet med to hender på Onkel Tuka-konsert
◯  Stoppet Karl XII fra å overta Fredriksten i Escape Room
◯  Sovet i hengekøye i Ertemarka
◯  Padlet på Kornsjø
◯  Vært på guidet tur på Fredriksten festning
◯  Spist purke på Motz
◯  Besøkt Fritjof Nansens Hotell
◯  Gått Trollstien på Ormtjern
◯  Kjørt street’n
◯  Badet i Femsjøen
◯  Gått spøkelsesløypa på festningen
◯  Vært på konsert i Brygga Kultursal
◯  Vandret Borgleden fra Elgåfossen til Bakke
◯  Kjørt båt under Svinesundsbroene
◯  Overnattet i Tretopphyttene på Grensen
◯  Hoppet i Iddefjorden fra Rødnabbene
◯  Spilt golf i Fredriksten Golfpark
◯  Besteget Halden høyeste – Geiteryggen (258 moh)
◯  Sett Svinesundsbroen fra Hjelmkollen
◯  Dusjet i Elgåfossen
◯  Besøkt alle fire sportshyttene
◯  Besøkt Fredrikshalds Teater
◯  Vært på omvisning på Rød Herregård
◯  Besøkt Monolittbruddet
◯  Spilt Frisbeegolf i Østgaardskogen
◯  Fisket laks i Enningdalselva
◯  Tatt Låvehoppet hos Klatring på Grensen

0: Kom deg til Halden!
1–7: Du har fått en liten smakebit av Halden, en liten!  
8–14: Du digger Halden, og det forstår vi godt!
15–21: Du er en ekte haldenpatriot, har du vurdert å flytte til Halden?
22–29: Du er en stolt haldenser! 
30: Du jobber nok i reiselivet i Halden.
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Hos oss går overskuddet til både å gi deg et godt 
banktilbud og til å støtte aktiviteter innen idrett og 
kultur i Halden.

Begge deler er bra for deg og dine.

Byens lokale sparebank.

F O T O :  V E R O N I C A  V A N  G R O N I N G E N

FOTO: JOHANNES GRANSETH

Foto: Ann-Kristin Johnsen
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Gjøre Hva slags Halden- 
  opplevelse passer deg?

Hva du skal gjøre, og hvor skal du spise og overnatte i Halden? Noen lar tilfeldigheter 
styre reisen – her lar vi fødselsdato og favorittfarge gjøre jobben. Tilfeldig, under
holdende og kanskje akkurat det du trengte? Følg skjemaet nedenfor og finn ut hva 
du bør gjøre, hvor du bør spise og overnatte når du besøker Halden.

AKTIVITET FØDSELSMÅNED OVERNATTING FAVORITT-
FARGE SPISESTED

1. Padel hos Halden Padelsenter Januar Hafsrød ROSA Butts Bistro & Tandoori
2. Guidet tur på Fredriksten festning Februar Sponvika Hytteutleie RØD Havna Restaurant
3. Via Ferrata Haldenkanalen Mars Langholmen Camping BLÅ Grotten på Torvet
4. Besøke Smaalensbanen Modelljernbane April Motell Svinesundsparken GRØNN McDonalds 
5. Båttur med MS Brekke Mai Bokerødstranda hytter og camping GUL Il Casolare 
6. Dra på konsert på Brygga kultursal Juni Fredriksten hotell LILLA Kokkekollektivet
7. Klatring på Grensen Juli Home Hotel Park ORANSJE Bakgården Restaurant
8. Oppleve Halden Cruise night August Grand Hotel Halden BRUN Vekst spiseri
9. Se en film på NF Kino Halden September Thon Hotel Halden TURKIS Brygg & Bakst

10. Sluse i Brekke sluser Oktober Tretopphytter på grensen eller Kystledhytte langs Haldenkanalen SORT Flamenco
11. Tur på Rød Herregård November Fredriksten Camping eller Bråtorp Camping HVIT Bakgården 
12. Bowling hos Lucky Bowl Desember Buerskogen Camping eller Bakke Camping GULL Dickens
13. Handle i Haldens mange butikker SØLV Curtisen
14. Frisbeegolf i Østgårdskogen BEIGE Yang Restaurant
15. Gå Trollstien på Ormtjern KOBBER Rekekafeen eller Museumskafeen
16. Escaperoom på Fredriksten Hotell MØRK ROSA PizzaXpressen
17. Besøke Halden biblotek LYS ROSA Spisested på Tista senter
18. Se historisk lyspill på Festningen GAMMELROSA Rice & Chopsticks
19. Besøke Halden museum MØRK BLÅ Krogs pizza og grill
20. Spøkelsestur på Fredriksten festning LYS BLÅ Campino
21. Besøke monolittbruddet MØRK GRØNN Erlandsen Conditori
22. Bade i Iddefjorden LYS GRØNN Kebab Corner eller Kebab House
23. Golf på Fredriksten Golfpark LYS GRÅ Dragon House Restaurant
24. Leie kano i Haldenkanalen MØRK GRÅ Baker Johnsen eller Børkes bakeri
25. Besøke Galleri Lille Martine LYS GUL Bryggekanten Restaurant
26. Konsert på en av byens mange scener MØRK GUL Motz & Kringla Fisketorget
27. Gå på kunstutstilling i Halden LYS BRUN Sjøbua i Sponvika
28. Turkjøring med DS prøven MØRK BRUN Brød og Vann Halden
29. Besøke Fredrikshalds Teater MINT Bryggekanten Restaurant
30. Minigolf på Fredriksten Camping BURGUNDER Saigon eller Thinthan Thaifood
31. Gå tur på Høyås LYS LILLA Brygga Mathus

Ekspempel:
Asgeir Borgemoen, sjef ved 
Fredrikshalds Teater, har bursdag 26. 
juli og hans favorittfarge er rød.

Ifølge opplevelsesskjemaet skal han:
– Aktivitet: Dra på konsert på en av 
byens mange scener (dato 26.)
– Overnatting: Home Hotel Park (juli)
– Spisested: Havna Restaurant 
(favorittfarge rød)

Asgeir bør da, i følge denne over-
sikten, dra på konsert, overnatte på 
Home Hotel Park og spise deilig mat 
på Havna Restaurant. Hvordan blir 
din Halden-opplevelse? Finn ut ved å 
bruke «opplevelsesskjemaet»

FØDSELS-
DATO

Asgeir Borgemoen, sjefen over alle sjefer, og leder ved 
Fredrikshalds Teater. Foto: Ellen Midtfjeld
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Fredriksten Golfpark
9-hulls golfbane i historiske omgivelser.

Frisbeegolf i Østgaardskogen 
18-hulls discgolfbane i utfordrende og varierende terreng.

Escape History
Escape room på Fredriksten festning.

Kamperhaug gård
En trygg arena for to og firebeinte.

Halden Bibliotek
Bibliotek med barne- og voksenavdeling i Skofabrikken.

Halden Kino
Tre kinosaler med flotte fasiliteter i Skofabrikken.

Kanoutleie Brekke sluser
Kanopadling i naturskjønne omgivelser.

Aktiviteter  
og attraksjoner 

Gjøre i Halden

Lokal idrett gjør 
oss sterkere

For oss er det å heie og være 
engasjerte en del av sjela vår. 

Sammen får vi ting til å skje!

sparebank1.no/ostfold-akershus Fotograf: Stein Beyer-OlsenFotograf: Stein Beyer-Olsen

Gjøre
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Rød Herregård
Et av Norges største, vakreste og best bevarte 
lystgårdsanlegg.

Fredriksten Museum 
Opplev Haldens krigshistorie og lær mer om livet på 
festningen.

Monolitten
Et granitteventyr fra Halden som har satt spor verden rundt.

Smaalensbanen Modelljernbane
Opplev et Norge i miniatyr – en opplevelse for hele familien.

Halden Museum
Fayegården er museet for Halden og omegns historie.

Fredrikshalds Teater 
Norges eldste bevarte barokkteater.

Engevika 
Nydelig liten sandstrand ved Iddefjorden, kun 2 km 
fra sentrum. Langs kyststien.

Krusetertjern
Badeplass med odder og fine turmuligheter, 
samt tilrettelagt sandstrand. Kiosk, raste-
plass, toalett, flytebrygge og stupebrett.  
Ca 8 km nord for Halden ved Rv 21.

Vanninga
Langgrunn badeplass ved Femsjøen. Sand-
strand og gresslette. Toalett, flytebrygge.  
Ca 6 km nord for Halden ved Rv 21.

Langholmen Ystehede
Barnevennlig sandstrand, svaberg, lune viker og 
gressbakker, sydvendt mot Iddefjorden.  
Ca 9 km sør for Halden ved Fv 220. Langs kyststien.

Store Erte
Blankslitte berg og ny, tilrettelagt sandstrand med raste-
plass. Toalett, flytebrygge. Ca 9 km nord for Halden  
ved Rv 21. 

Svalerødkilen
Lang og fin sandstrand i Svalerødkilen, ved Sponvika. Leke
apparater og toalett. Langs kyststien. Ca.15 km fra sentrum.

Pina og Grønnbukt på Kjeøya
Fin naturlig badeplass på vestsiden av Kjeøya utenfor 
Sponvika. Sandstrender og fine svaberg. Utedo, 
fortøyningsbrygge på Pina. Flere skyttergraver og fine tur-
muligheter. Langs kyststien. Ca. 15 km fra sentrum.

Kornsjø
Ved grensebrua på Kornsjø er det badeplass med 
sandstrand, stupebrett og badebrygge. Her kan du 
svømme fra Norge til Sverige og tilbake hvis du ønsker.
Ca. 30 km fra sentrum. 

Ystehedeneset 
Godt tilrettelagt for rullestolbrukere og syns
hemmede. Baderampe, store piknikbord og handicapvennlig 
toalett. Ca 10 km fra sentrum.

Badesteder i Halden
Gjøre i Halden

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Halden Museum, Fayegården

I sommer kan du ta badebussen helt gratis til Haldens badestrender. 
Les mer om badebussen og bademuligheter på vår nettside.�  
Foto øverst: Jens Christian Strandos

Gjøre

Foto: Kjartan Abel Nilsen 
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HISTORIEN: Fredriksten festning ble reist ved Halden  
som en direkte følge av at Norge måtte avgi Bohuslän og Bohus 

festning til Sverige i 1658. Krigen fortsatte, og i løpet av perioden 
1658–1660 angrep svenske styrker Halden tre ganger uten å 
lykkes. Danskekongen Fredrik 3. bestemte da å bygge en ny, 

moderne grensefestning her. Arbeidet startet i 1661. Svenskene 
angrep den nye festningen tre ganger; i 1716, 1718 og 1814.  

Den ble aldri erobret i kamp.

Fredriksten festning

Karl XII
Etter en mislykket beleiring av 
Akershus festning i mars-april 1716, 
trakk svenskekongen Karl XII styrkene 
sine ut av Kristiania, og sørover til like 
vest for Fredrikshald, som Halden het 
da. I ly av tett tåke angrep han byen 
og festningen med 2000 soldater natt 
til 4. juli.

Svenskene lykkes nesten å ta 
Fredriksten ved overraskelse, men 
bare nesten. Det ble fryktelige 
kamper. Alle norske soldater som 
var forlagt i byen rakk å komme 
seg opp i festningen, og sivile ble 
evakuert. Svenskene erobret byen, 
men kom ikke inn i Fredriksten. Byen 
var forberedt for nedbrenning, og ut 
på ettermiddagen ble det gitt ordre 
om å tenne på utvalgte hus. I løpet av 
kort tid sto hele sørsiden i flammer. 
Svenskene måtte ut av husene, og 
ble tatt under kryssild fra festningen 
og en kanonpram ute i havnen. De 
måtte evakuere over den delvis øde-
lagte broen over elven til nordsiden. 
Svenskene satte fyr på husene der, 
og under dekke av flammer og røyk, 
gikk de tilbake til leiren sin. Totalt den 

dagen døde ca 500 svenske soldater 
og 180 norske. Den blodigste og verste 
dagen i Haldens lange krigshistorie. 330 
hus brant ned.

Denne historien ble fortalt til 
Bjørnstjerne Bjørnson da han som ung 
journalist var på et sangerstevne på 
Fredriksten i 1856. Det resulterte i at 
Halden er nevnt i Norges nasjonalsang, 
som den eneste norske by: 

«Ti vi heller landet brente, enn det kom 
til fall. Husker bare hva som hendte ned 
på Fredrikshald», står det i det 4. verset.

Tordenskiold erobret 8. juli alle 
svenske fartøyer i Dynekilen. Karl XII sto 
da uten forsyninger, og valgte å gå hjem 
til Sverige med sine soldater.

Høsten 1718 prøver han seg igjen 
på Norge. Nå med 40.000 soldater. 
Kongen selv og ca 10.000 skal nå ta 
Fredriksten. De erobrer det lille fortet 
Gyldenløve, og graver seg videre frem 
mot hovedfestningen i løpegraver. Om 
kvelden 11. desember klatrer kongen 
opp på løpegravskanten og ser mot 
festningen. Da blir han drept momentant 
av en kule som går rett gjennom hodet 
hans. Beleiringen blir hevet like etter, og 
svenskene går hjem igjen.

Siden den gang har det vært disku-
tert om Karl XII ble snikmyrdet av en 
av sine egne, eller truffet av en «ærlig 
norsk kule».

1814
De fleste forbinder 1814 kun med 
grunnloven, 17. mai, Eidsvoll og 
Norges frihet. 

Men Norge var blitt avgitt fra 
Danmark til Sverige i januar, og i 
slutten av juli angrep derfor en stor 
svensk hær Norge gjennom Østfold. 
Fredriksten ga seg ikke da heller, og 
dette var medvirkende til at det ble 
inngått en våpenhvileavtale i Moss 
14. aug. Norge gikk da inn i en løs 
union med felles svensk konge, men 
ellers stor grad av selvstyre. Denne 
varte til 1905. De siste skudd avfyrt 
i krig mellom skandinaviske folk på 
skandinavisk jord var ved Fredriksten 
på kvelden 15. august 1814. 

1905
Det ble veldig spent etter den ensidige 
norske unionsoppløsningen 7. juni. 
Begge land mobiliserte sine styrker, 
og krigsfrykten var stor. Norge hadde 
nettopp rustet opp sitt Forsvar til 
et av de mest moderne i verden, og 
Fredriksten hadde fått mange nye og 
kraftige kanoner. Det ble heldigvis 
forhandlet frem en fredelig unions-
oppløsning, men et av de svenske 
kravene var at alle nye våpen skulle 
bort fra Fredriksten. Dette ble ak-
septert, og alt ble demontert i løpet 
1906. Fredriksten hadde vært sterkt 
bidragende til Norges selvstendig-
het, uten at det ble løsnet ett skudd i 
krig. Mange mener at akkurat det er 
toppen av kransekaken på den store 
betydningen Fredriksten har hatt i 250 
år av Norsk historie.

Bakgrunnsfoto: N
ina Røsnæ

s

Foto: Tone Fredén
Foto: Tone Fredén
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ÅPNINGSTIDER RAVELIN INFOSENTER I FESTNINGEN, 2025:  
Kl 11.00–16.00 alle dager i sommersesongen, samt under 
Julemarkedet på Fredriksten.

ÅPNINGSTIDER FREDRIKSTEN MUSEUM, 2025:  
Kl 11.00–16.00 tirsdag til søndag i sommersesongen, samt 
under Julemarkedet på Fredriksten.

SALUTTERING
21.2: H.M. Kong Haralds fødselsdag. 8.5: Frigjøringsdagen for 2. 
verdenskrig, 1945. 17.5: Grunnslovsdagen (1814) 7.6: Unions­
oppløsningen fra Sverige i 1905. 4.7: H.M. Dronning Sonjas 
fødselsdag. 20.7: H.K.H. Kronprins Haakons fødselsdag.  
19.8: H.K.H. Kronprinsesse Mette-Marits fødselsdag. 

SPØKELSESTUR
Hulevandring blant spøkelser og slaver på Fredriksten festning. 
Spøkelseskart pris 2025: NOK 50,-. Kjøpes i Infosenteret.

DIGITAL HISTORIE 
QR-koder til digital  
historie finner du 33  
steder på 
festningen og 3 i 
byen. Skann koden 
på skiltet med 
mobilen og du får 
en fantastisk his-
tore på ett minutt, 
med bilder, film, 
tekst og lyd. 

Opplevelser er den beste investeringen man kan gjøre. 
Dropin-guiding hver dag i uke 26–33 kl 12.00. 
Oppmøte på øvre parkeringsplass.
Betaling VIPPS eller kontant. 
Se www.fredrikstenguiding.no for mer info. 
Grupper kan bestille guidet tur hele året. (Egne priser) 

Fredriksten festning Rød Herregård
Gjøre i Halden

Historisk lysspill 
Lyd og levende bilder direkte på festningsmuren!  Gratis, hver eneste kveld:

Kl 23.00 i perioden 9. mai til 6. juni
Kl 00.00 i perioden 7. juni til 7. juli
Kl 23.00 i perioden 8. juli til 7. august
Kl 22.00 i perioden 8. august til 31. august
Kl 21.00 i perioden 1. september til 9. oktober
Kl 19.00 i perioden 10. oktober til 19. mars
Kl 21.00 i perioden 20. mars til 10. april
Kl 22.00 i perioden 11. april til 8. mai

Se mer info på www.lysspillet.no 

Gjøre

Rød Herregård er en innholdsrik kulturperle, med over 300 års historie. Det 
er ingen som riktig vet når gården ble bygget, men det finnes et maleri fra 
slutten av 1600-tallet som viser en bygning med et tilhørende hageanlegg. 
Rundt år 1720 flyttet noen av Tank-familiens medlemmer fra Danmark til 
Norge og i 1733 kjøpte Carsten Tank den eldre Rød herregård.

RØDS HAGE
Hageanlegget ble anlagt som en stor barokkhage med rette stier, terasser, 
fiskedammer og en paviljong midt i hovedaksen. Senere ble den utvidet 
med en engelsk landskapshage rundt. Her finnes en åttekantet paviljong fra 
1756, en hasselallé og en lindetunnel. Her er storvokste edelløvtrær, dammer, 
bjørnegotte, eremitthytte, saluttbatteri og gravsted.

Foto: Kjartan Abel N
ilsen

Foto: Øyvind Andersen / Østfoldmuseene 

Les mer om  
Rød Herregård:
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Halden har fantastiske turområder i sentrum, så vel som i marka, og 
her finner du naturopplevelser du kan nyte til fots, fra sykkelsetet eller i 
en kano. I Halden bor det mange friluftsentusiaster, og det gjenspeiles 
i antall sportshytter – som er åpne for publikum i byen vår. Noen av 
dem ligger i nær tilknytning til lysløyper. Områdene hyttene ligger i, 
passer godt som utgangspunkt for turer med venner og familie. Ved 
Ormtjernhytta i Halden er det mye å oppdage; både av ting som gror, 
dyr og innsekter – ja, selv skapninger fra eventyrverden er å finne!

Trollstien
1–2 km | Familie
En familievennlig tursti rundt Ormtjern, 
med troll og eventyrfigurer i og ved stien.
Lett skogterreng. Det anbefales å la 
barnevognen stå, og bruke bæremeis for 
de aller minste.

Brekke-Nestangen 
4,5 km | Enkel
Turen starter ved Europas høyeste sluse-
anlegg. Fra Brekke går du over broen og 
følger stien langs vannet og inn i skogen. 
Gå gjennom Søndre Brekke gård og følg 
stien ti Nesbukta og videre til Nestangen. 

Skriverøya-Ystehedeneset 
4 km | Familie 
Historiske minnesmerker, lettgåtte turstier 
og flott utsikt over Iddefjorden. Turen kan 
forlenges ved å gå opp i skogen på  
Ystehedeneset og følge åsryggen nord-
over, og etter hvert vestover, tilbake mot 
parkeringsplassen.

Engevika
5 km | Enkel 
En praktfull tur fra sentrum til Haldens 
bystrand. Turen går gjennom Sørhalden 
med fargerik trehusbebyggelse, via dyrket 
mark i Eskeviken, til tettvokst skog ut til 
Iddefjorden og Engevika. 

Hjelmkollen
1 km | Enkel
Lett tilgjengelig utsiktspunkt på 
Hjelmkollen. Beregn 15 minutter opp til 
toppen og 10 minutter ned igjen. Utsikten 
er fantastisk både mot Halden, gammel 
og ny Svinesundsbro og Hvaler.

For flere 
turforslag:

Gjøre i Halden

Friluftsliv 
i Halden 

Gjøre

Foto: M
ette Rustad H

ansen
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VIA FERRATA
HALDENKANALEN

tlf.: +47 919 25 246
www.viaferratahaldenkanalen.no

tlf.: +47 991 60 057
www.klatringpagrensen.no

Kanoutleie
Europas høyeste

slusetrapp
Fantastisk natur

Overnatting i hytter

La vannveien føre deg 
gjennom idylliske innsjøer, 
imponerende sluseanlegg og 
vakkert kulturlandskap. Pust 
ut, slapp av og opplev kunst, 
kultur, historie og den flotte 
naturen sammen med oss!

Rutetur
Middagscruise

Chartertur

Opplev Halden-
kanalen med 
MS Brekke

Høye 
 opplevelser 
for alle

tlf:+47 951 08 905
 www.opplevhaldenkanalen.no

Europas lengste hengebro i en 
Via Ferrata, en spennende
klatrerute, og 250 lang zipline 
over Haldenkanalen og Brekke 
sluser.

Bruk rabattkode
ved bestilling

(Gjelder kun ved bestilling på nett)

Gjøre i Halden

Bruk kupongkode
ved bestilling

(kr 100 i rabatt pr pers.)

  Halden25

Haldenkanalen 
har tre slusesteder - 
Ørje, Strømsfoss og  

Brekke - Europas høyeste 
sammenhengende
 slusetrapp - 27 m.

Haldenkanalen 
har tre slusesteder - 
Ørje, Strømsfoss og  

Brekke - Europas høyeste 
sammenhengende
 slusetrapp - 27 m.

Haldenkanalen 
har tre slusesteder - 
Ørje, Strømsfoss og  

Brekke - Europas høyeste 
sammenhengende
 slusetrapp - 27 m.

Halden25Halden25

Norges kuleste 
klatrepark 
der glede og 
mestring står i fokus. Kom og 
besøk oss og opplev den unike 
atmosfæren i parken!
Bruk rabattkode ved bestilling
(Gjelder dagspass og ved bestilling 
på nett)



• �navnet Halden stammer fra det norrøne «hallr» eller «hǫll», som betyr bakke eller 
skråning? Byen er omgitt av et landskap som skråner innover mot sentrum.

• �byen ble grunnlagt i 1665 og fikk navnet Fredrikshald til ære for kong Fredrik III? 
Halden er Norges eldste industriby og hadde en fremtredende rolle som 
sjøfartsby på 1800-tallet.

• �fra slutten av 1800-tallet til 1960-tallet var Halden også kjent som Norges 
skotøyhovedstad? På slutten av 1950-tallet ble hver femte sko i Norge 
produsert i Halden. 

• �Halden er også kjent som stedet hvor den svenske krigerkongen Karl XII falt, 
klokken 21.30 den 11. desember 1718? På Stevnesletta på Fredriksten festning 
står en bauta som markerer stedet hvor Karl XII ble skutt. 

• �haldenserne er stolte over at byen er den eneste som er nevnt i nasjonal
sangen? I fjerde vers heter det: «Thi vi heller landet brente enn det kom til fall; 
husker bare hva som hendte ned på Fredrikshald!» Dette refererer til hendelsen i 
1716 da haldenserne satte fyr på byen for å hindre Karl XII i å ta kontroll under 
det første Norgesfelttoget. 

• �den første Jarlsbergosten ble produsert på Halden Meieri på Brødløs? 
• �Halden er kjent for sine søte purker? Disse kan nytes selv av vegetarianere. 

Purker er søte, store og flate boller med et hull i midten. 

Visste du at…

Foto: H
enrik M

eyer

• �Norges to høyeste bygninger ligger i Halden. Begge de to tårnene hos Nexans 
er høyere enn Oslo Plaza.

• �Erlandsens Conditori er Norges eldste bakeri, etablert i 1865? 
• �det er fem grenseoverganger i Halden? Disse inkluderer Svinesund – både ny 

og gammel bro, Berby/Tyslingmoen, Holtet og Kornsjø. 
• �Halden har et rikt kulturliv å by på. Her kan du utforske et av Norges vakreste 

trehusmiljøer og oppleve unik arkitektur fra 1800-tallet? Empirebyen ble bygget 
med inspirasjon fra Napoleons storhetstid. 

• �Konservativen, Rød Herregård, Haldens Klub og Fredrikshald Teater med 
Norges eldste bevarte barokkscene, er kulturelle skatter du kan utforske her?

• �du i tillegg kan delta på arrangementer som Grensetreffet, Grenserittet, Den 
internasjonale musikkfilmfestivalen og forestillinger av Opera Østfold og 
Det Norske Blåseensemblet? 

• �Europas høyeste slusetrapp finner du i Haldenkanalen? 
Brekke sluser er 100 år i år! 

• �i Halden kan du også gå Europas lengste hengebro i Via Ferrata  
– Via Ferrata Haldenkanalen?

 
Er det rart vi er stolte av byen vår?
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Bokerødveien 410, 
1796 Kornsjø
Tlf: 908 05 868    
bokerødstranda.no

Bo i Halden

Flere overnattingssteder:

Fredriksten Hotell

Fredriksten Camping

Bakke Camping

Buerskogen Camping

Bråtorp Camping

Grand HotelHome Hotel Park

Thon Hotel Halden

Langholmen 
Camping
�• �Camping i naturskjønt 

kulturlandskap ved Iddefjorden
�• �9 km syd for Halden. Skiltet fra 

Iddefjordsveien (rv. 220).
�• �Parkering i forbindelse med 

campingplassen, avgift. Ca 150 
meter til stranden.

• �Her finner du en stor badeplass 
på et svært attraktivt sydvendt 
område, med både svaberg og en 
meget barnevennlig sandstrand, 
samt lune viker og gressbakker.

• �Toaletter og kiosk på camping­
plassen.

  

Ystehede gård, 1765 Halden. Tlf 69 19 61 18

JENS CHR. STRANDOS

Hafsrød
Som små røde dråper i et 
stort grønt hav finner du 
skogskoiene på Hafsrød. 
Under stjernehimmelen, 
langt borte fra de foruren­
sende lysene fra byen, er 
disse røde dråpene fylt med 
skogshistorie – både inni og 
rundt de. Her kan du se på 
stjernene, høre på stillheten 
og oppleve skogen på nært 
hold – i sakte tempo.
Book din skogskoie på  
hafsrod.no

Tlf 41 67 40 89
www.hafsrod.no
booking@hafsrod.no

Sponvika 
Hytteutleie
�• �3 luksushytter
• �Basseng, boblebad og 

badstue
• �5 soverom og 3 bad i hver 

hytte
• Utsikt til sjøen
• �Bade-, tur- og fiske

muligheter
• �Velkommen til en opp­

levelsestur i en av Norges 
vakreste perler!»

Tlf 92 45 34 28
www.sponvika.com 
info@sponvika.com

Med nærhet til E6 ved avkjøring til Halden er «smart motellet» Svinesund-
parken det perfekte overnattingsstedet for deg som er forbipasserende 
eller skal på arrangement, møter eller ferie i området. Budsjettpriser med 
selvbetjent inn- og utsjekk hele døgnet, nøkkel på telefonen og stor gratis 
parkeringsplass. Vi har ledig kapasitet i sommer.

Tlf: 476 47 240� motellsvinesundparken.no

Fra kun kr 690◀ Book ditt neste opphold.

Sove
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Visste du at Felleskjøpet 
er for alle?
Våre butikker er åpne for alle, 
enten du er bonde, småbarns-
forelder, kjæledyrseier eller 
bare glad i å stelle i hagen.

Vi er en faghandel med lange 
tradisjoner og solid kunnskap 
– og vi står klare til å hjelpe 
deg med det du trenger. 

Velkommen innom!

Man. - fre. 08 - 17 Busterudkleiva 54 Tlf.: 72 50 50 50
Lørdag 09 - 16 1782 Halden felleskjopet.no

Velkommen til en hyggelig 
handel på sydsiden:

Storgata 4 B, 1767 Halden
Tlf 45 80 80 30
www.mmoptikk.no

Storgata 4 A 1767 Halden Byens gullsmed fylt med 
kjente smykkemerker.

Vi reparerer dine smykker 
og skifter batteri på din 
klokke og så mye mer...

www.forlie.no

Handle i Halden
 
I sentrum av historiske Halden finner du mange koselige, pittoreske 
småbutikker. Byens handlegate strekker seg fra gågaten ved den flotte 
Busterudparken i nord, over gangbrua og til det ærverdige torget på 
sydsiden. I sentrum, langs elven Tista, finner du kjøpesenteret Tista Senter, 
som har 45 butikker. I Halden sentrum finner du alt du måtte trenge, og 
byens sentrum er ikke større enn at man lett kan gå fra den ene enden til 
den andre. 

Velkommen til en herlig handletur i Halden! 

Jernbanegata 10
Tel.: +47 69 17 86 10

www.comfort.no

Gjøre
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I Halden er det alltid et stort eller lite arrangement å få med seg! 

Kulturopplevelser 
i Halden

Her kan du oppleve konserter, kunstutstillinger, historie og natur i byen 
under Fredriksten festning. Ta med deg familie eller venner på en av 
Haldens mange kulturarenaer!

Kulturarrangementer finner du i HvaSkjer-kalenderen: 

Gjøre i Halden

6-10. AUGUST

Alltid i uke 32

En uke fylt med nostalgi og 

bilglede venter i Halden, 

og på vakre Fredriksten 

festning!

GRENSETREFF
ReFuel

Hafsrødveien 5, 1766 Halden
Tlf: +47 416 74 089    hafsrod.no

ARRANGEMENTER FRA A TIL Å. 
Planlagt året? 
Et hav av muligheter for opptil 900 personer. 
			 
Info: www.bryggakultursal.no

Aladdin 
Scene

Brygga 
Kultursal

Kulturhuset  
i Halden Siste Reis Vannvogna

Konsert&Kunsthall
Halden 
Arena

ByparkenFeelgood 
Halden

Halden 
Museum

Eller få oversikt over kulturarrangementer direkte fra dine favorittsteder:

Modelljernbane i et «Miniatyr Wonderland». Vi tar deg  
med på en reise i norsk natur- og kulturlandskap i går, i dag og  
i fremtiden. – En opplevelse for hele familien!

Du finner oss på Svinesund (N), 400 meter før den gamle Svinesundbroen. 
Billetter og åpningstider: www.smaalensbanen.no/åpningstider

Tel. (+47) 90157144  |  Gamle Svinesundsvei 158, 1789 Berg i Østfold

SMAALENSBANEN  – et Norge 
i miniatyr

Gjøre
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Her er en oversikt over noen av arrangementene 
i Halden i 2025. Du kan også sjekke «HvaSkjer»-
kalenderen på nett, for oppdatert oversikt.

Arrangementer  
i Halden i 2025

Gjøre i Halden
Foto: Brygga Kultursal

26. juni: 	 Kulturvandring Cathrineholm– Bøkeskogen ved Skonningfoss bru
27. juni: 	 Silent disco – Vannvogna
27. juni:	 D2D (Diaspora 2 Dialogue) – Halden Rådhus
28. juni: 	 Soloppgangskonsert – Rødsfjellet
28. juni: 	 Veldedighetskonsert – Fredriksten Festning
29. juni: 	 Kultur- og familiedag / Matfestival – Fredriksten festning

JULI
1. juli: 	 MakerSpace sommeråpent – Høgskolen i Østfold, Remmen
2. juli: 	 TwoPack Duo – Il Casolare
2. juli: 	 MakerSpace sommeråpent – Høgskolen i Østfold, Remmen
2. juli: 	 �Onsdagsvandring (guidet tur, salutt og historisk måltid) – Fredriksten festning
3. juli: 	 Sommerparken – Busterudparken
3. juli: 	 Kulturvandring Vaterland – Coop Extra Grønland
3. juli: 	 MakerSpace sommeråpent – Høgskolen i Østfold, Remmen
4. juli: 	� Kung för en dag – Magnus Uggla hyllest – Brygga Kultursal (utsolgt)
4. juli: 	 Makerspace sommeråpent – Høgskolen i Østfold, Remmen
5. juli: 	 Bandet 1747 – Byparken Halden
5. juli: 	 Robert Wells – Tor Brynildsen – Ludvik Falch – Brygga Kultursal
9. juli: 	 �Onsdagsvandring (guidet tur, salutt og historisk måltid) – Fredriksten festning
10. juli: 	 Sommerparken – Busterudparken
10. juli: 	 Kulturvandring Karl XII– Nedre parkeringsplass, Fredriksten festning
11. juli: 	 Peter Piek – Vannvogna
16. juli: 	 �Onsdagsvandring (guidet tur, salutt og historisk måltid) – Fredriksten festning
17. juli: 	 Kulturvandring; Gatenavn nordsiden – Busterudgata 31
17. juli: 	 Sommerparken – Busterudparken
21. juli: 	 Prideuka – Halden
23. juli: 	 �Onsdagsvandring (guidet tur, salutt og historisk måltid) – Fredriksten festning
24. juli: 	 Sommerparken - Busterudparken
24. juli: 	 Kulturvandring gatenavn sydsiden – Tønne Huitfeldts plass
26. juli: 	 Siste Reis Pub 35 år – Siste Reis
30. juli: 	 �Onsdagsvandring (guidet tur, salutt og historisk måltid) – Fredriksten festning
31. juli: 	 Sommerparken – Busterudparken
31. juli: 	 Kulturvandringer i Halden – Berg Bygdetun

ARRANGEMENT 2025 ARRANGEMENT 2025

JUNI
1. juni: 	 Kanalturen 2025 – Haldenkanalen
3.–5.juni: 	 AI+ – Byparken
4. juni: 	 Halden Cruise Night – Fiskebrygga
6. juni: 	 Øystein Skar solo på flygel – Urpremiere – Vannvogna
6. juni: 	 Cars on the farm – Gribsrød gård Enningsal
7. juni: 	 Åpning av Gullvåg utstillingen «Spor av tid» - Fredriksten festning
7. juni: 	 Sesongåpning på Rød Herregård og Fredriksten Museum
7. juni: 	 Kornsjødagen – Kornsjø
7. juni: 	 Cars on the farm – Gribsrød gård Enningsal
7. juni: 	 Mascaraen i Halsen – Standupshow! – Kulturhuset i Halden
7. juni: 	 Italiensk sportsbildag – Knivsø
7. juni: 	 Hyllest til Jahn Teigen – Il Casolare
9. juni: 	 Hakkebakkeskogen – Fredriksten festning
11. juni: 	 Elskovsdrikken – Fredriksten festning
11–12. juni: 	 Byparken Mannskor - Byparken
13. juni: 	 Tuffa Tider – Il Casolare
13.–14. juni: 	 Elskovsdrikken – Fredriksten festning
14. juni: 	 Haldendagen – Halden sentrum
14. juni: 	 Cello-konsert med Ellen-Martine Gismervik – Klatring på Grensen
16. juni: 	 Stilla, O Stille med Cecilie Jørstad – MS Brekke
18. juni: 	 Åpning av kunstutstillingen «Ut i det fri» – Galleri Rød
19. juni: 	 DNBEs Messingsekstett – Busterudparken (Den kulturelle Spaserstokken)
19. juni: 	 Kulturvandring Tistedalen – Bombrua på Kokkhaugen
20. juni: 	 Salmon Smokers – Sjøbua
21. juni: 	 Østfold Motorshow 2025 – Fredriksten festning
21. juni: 	 Fest i Va – Vadet i Tistedal
21. juni: 	 Édith Piaf-konsert i hagen på Rød Herregård
21. juni: 	 Silent disco – Vannvogna
21. juni: 	 Ed Pettersen / Caroline Cotter – Kulturhuset
22. juni: 	 Jentenes Motorshow 2025- Fredriksten festning
25. juni: 	 To divaer går bananas – Byparken
25. juni: 	 Kammerfest I Østfold– Fredrikshalds Teater
26. juni: 	 Humlevandring, LaHumlaSuse – Fredriksten festning

Gjøre
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Arrangementer  
i Halden i 2025

Gjøre i Halden

AUGUST 
1. august: 	 Rundcruise med MS Brekke – Brekke sluser
1. august: 	 Vidar Hadnekvam – Marlene Stavrum – Ole Soo – Aladdin Scene
4.–8. august: 	 MakerSpace sommeråpent – Høgskolen i Østfold, Campus Remmen
6. august: 	 �Onsdagsvandring (guidet tur, salutt og historisk måltid) – Fredriksten festning
6.-10. august: 	Grensetreffet – Halden
7. august: 	 Kulturvandring Schulzedalen – Olavs plass / Betel
12. august: 	 Chris Murphy & Betsann – Kulturhuset i Halden
13. august: 	 �Onsdagsvandring (guidet tur, salutt og historisk måltid) – Fredriksten festning
15.–16.aug.: 	 Grenserittet – Fredriksten festning
16. august: 	 Torgkonserten 2025 med Det Norske Blåseensemble – Halden Torg
16.–17.aug.: 	 Haldenscenen – Kulturkvartalet
22. august: 	 Jazz med Jorge Rossy Trio – Vannvogna
27. august: 	 Minner fra Bomullsspinneriet – Fayegården
30. august: 	 Mimikry – Aladdin Scene
30. august: 	 Barnas Verdensdager – Kulturkvartalet
31. august: 	 Verdens overdosedag – Byparken

SEPTEMBER
5. sept.: 	 DNBE: Side om Side – Brygga kultursal
6. sept.: 	 A walk in the Park Halden – Fredriksten festning
12. sept.:	 Kulturnatt – Halden
12. sept.: 	 Dora Thorallsdottir – Brygga Kultursal
12. sept.: 	 Onkel Tuka – Geriljagospel – Immanuels kirke
13. sept.: 	 Fredrikstenløpet, KNA – Fredriksten festning
13. sept.: 	 Høstmarked – Rød Herregård
16. sept.: 	 The Deep Dark Woods + Erin Rae – Kulturhuset I Halden
18. sept.: 	 DNBE: Grieg, Händel og Telemann – Fredrikshalds Teater
19. sept.: 	 Days of August – Vannvogna
19.–20 sept.: 	 Halden Strikkefestival – Halden
20. sept.: 	 Vandrende danseforestilling – Fredriksten festning
23. sept.:	 Trollpakk – Fredrikshalds Teater
24. sept.: 	 Melissa Horn – Brygga Kultursal
25. sept.: 	 DNBE: Bach og Beethoven – Brygga kultursal

OKTOBER
8. oktober: 	 Ingvard Wilhelmsen – Brygga Kultursal
9. oktober: 	 DNBE + Eldbjørg Hemsing – Brygga kultursal
15. oktober: 	 Nora Legrand – Brygga Kultursal
16. oktober: 	 Dagfinn Lyngbø – Folk – Brygga Kultursal
17. oktober: 	 UKM-Festivalen i Østfold – Halden
17. oktober: 	 En akustisk aften med Onkel Tuka – Fredrikshalds Teater
18. oktober: 	 En akustisk aften med Onkel Tuka – Fredrikshalds Teater
18. oktober: 	 DNBE: Familieforestilling – Peter og Ulven – Brygga kultursal
18. oktober:	 UKM-festivalen i Østfold – Halden

ARRANGEMENT 2025ARRANGEMENT 2025

19. oktober: 	 LineDance Søndag – Byparken i Halden
19. oktober: 	 Army Gospel feirer 30 år – Brygga Kultursal
23. oktober: 	 DNBE + Sanne Kvitnes – Brygga kultursal
25. oktober: 	 Trine Rein tolker Aretha Franklin – Brygga Kultursal
29. oktober: 	 Christine Koht – Koht, håp og glede – Brygga Kultursal
30. oktober: 	 Damenes aften – Byparken
31. oktober:	 Død på Rød – Rød Herregård

NOVEMBER
1. november: 	 Skrekk og Gru – Fredriksten festning
1. november: 	 Allehelgenskonsert – Immanuels kirke
1. november: 	 Riksteateret: Ord for blod– Brygga Kultursal
5. november: 	 Sigvart Dagsland– Brygga Kultursal
6. november: 	 DNBE:Klassisk Kro – Byparken
8. november: 	 Dag Sørås – Skadefryd – Brygga Kultursal
12. nov.:	 Haldenhistorier om industridesign på Fayegården
13. nov.: 	 DNBE + Det Norske Solistkor – Kulturkirken Immanuel
14. nov.:	 The magic of Alexx Alexxander 2.0 – Brygga Kultursal
16. nov.: 	 Pippi feirer jul – Brygga Kultursal
22.–23.nov.:	 Julemarked – Fredriksten festning
21.–22. nov.:	 Original Tuka på Siste Reis – Siste Reis Pub
22. nov.:	 Herregårdsjul på Rød – Rød Herregård)
22. nov.:	 Håndgemeng – Aladdin Scene
23. nov.:	 Nøtteknekkeren The Ukrainian Etoile Ballet – Brygga Kultursal
26. nov.:	 The Impossible Green – Brygga Kultursal
30. nov.:	 Symfonica – Brygga Kultursal

DESEMBER 
5. desember: 	 DNBE + Solveig Slettahjell: Julekonsert – Brygga kultursal
6.desember: 	 Dr. Bergland På død og liv – Brygga Kultursal
7. desember: 	 Halden storbands julekonsert – Brygga Kultursal
10. desember:	Tenorane og Steffen Horn- Så ha ei god jul, då! – Brygga Kultursal
10.–11.des.:	 Julekonsert med Byparken mannskor – Byparken
17.–18.des.: 	 Musikalen Annie – Brygga Kultursal
20. desember:	Vår jul – Brygga Kultursal
21. desember:	Odd René Andersen – Stjernenatt– Brygga Kultursal, Halden

Arrangem
entsoversikt m

ed forbehold om
 endringer.

Gjøre

Halden cruise night: Hver onsdag på Fisketorget fra mai og ut september
7. juni–31. august, Fayegården: Søndagsåpent museum og museumskafe 
med enkel servering
Cars & Coffee: Hver torsdag fra mai og midten av september
Uke 26–33: DropIn guideturer Fredriksten festning, hver dag kl 12:00 / 
Fredriksten Guiding
14., 21. og 28. juli: Omvisning i Fredrikshalds teater kl.12.00. 
Få et sjeldent innblikk bak kulissene i Norges eneste bevarte barokkteater!
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H A L D E N  PA D E L S E N T E R
D I N  L O K A L E  A R E N A  F O R  L E K  O G  M O R O

www.haldenpadelsenter.com  |  Svinesundsparken 3 (vis à vis Plantasjen) | Følg oss på Fb og IG

SOSIALT
FELLESSKAP

Møt likesinnede folk
og bygg varige

vennskap mens du
spiller padel

TEAM-
BUILDING

Kick o� for bedriften
Skoleklasser

Barnebursdag
Spesialtilpasset for deg!

FYSISK AKTIVITET
Få en energisk trenings-

økt sammen med familie 
eller venner. Her kan du også 

spille billiard, bordtennis,
minibasket og airhockey

ADVOKAT F I RMA

Advokatfirmaet Lippestad AS
post@advokatlippestad.no

22 94 10 20
Hvem er vi?

Hos oss finner du eksperter innen
arbeidsrett, eiendom og entrepriserett,
selskapsrett og transaksjoner, strafferett,
familie-, barne- og arverett, velferdsrett,
personskade og erstatning, utlendingsrett,
organisasjonsrett og foreningsrett med fokus
på menneskerettigheter. Vi kombinerer faglig
tyngde med engasjement for å finne de
beste løsningene for deg.

Store nok til å håndtere komplekse juridiske utfordringer, små nok til å gi personlig oppfølging.

Kompetanse

Språk Norsk
Engelsk
Tysk
Fransk
Spansk
Russisk
Estisk
Ukrainsk
Rumensk

Tyrkisk
Arabisk
Urdu
Punjabi
Persisk
Kinesisk
Vietnamesisk
Hindi

Kontakt
Storgata 2A
1767 Halden
www.advokatlippestad.no

Storgata 4B, 1767 Halden (vis-à-vis Torget)
Telefon: (+47) 97 28 14 26
Nettbutikk: www.hososs-halden.no INTERIØR - GAVER - BARNEUTSTYR

Hos Oss får du inspirasjon 
og produkter innen bl.a. 

• Interiør
• Gaver
• �Barneklær og 

utstyr
• Suvenirer
• Lys og servietter
• Borddekking

Åpningstider i sommer: Alle dager kl 10–22.
Tlf 403 06 026

Velkommen til Grotten  
– gatekjøkken og kiosk, midt på torget!
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Kongens Brygge 1, 1767 Halden
Tlf: +47 69 19 00 00    ilcasolare.no

Kongens brygge 4, 1767 Halden
Tlf: +47 69 18 00 01 

Tollbugt. 3, 1767 Halden 
Tlf: +47 69 17 20 12 www.buttstandoori.no 

Velkommen til 

Butt’s Bistro & Tandoori 
Hos oss får du en ekte 
indisk matopplevelse

Spise i Halden

Seilhagen

Planlegg ditt neste event med oss

Spisesteder i Halden:

■ Brygga Mathus
■ Restaurant Bryggekanten
■ Trattoria da Ernesto
■ Dragon House
■ Rekekaféen
■ Brygg og Bakst
■ Seilhagen
■ Vekst Spiseri
■ Pizzaekspressen Halden
■ Bakgården Restaurant
■ Flamenco Restorante Halden
■ Burger King
■ Marco Polo Pizza
■ Kokkekollektivet
■ Saigon
■ Pizzabakeren Halden
■ Babylons Pizza Halden
■ McDonalds
■ Burger King
■ Rice & Chopsticks
■ Kebab Corner
■ Tista Sushi og Wok

■ Dickens Restaurant
■ Thinthan Thaifood
■ Sakura Sushi
■ Fredriksten Kro
■ Restaurant Curtisen (forhåndsbestilling)
■ Sjøbua, Sponvika
 
Kaféer:
■ Kafè Møtestedet
■ Herregårdskafeen
■ Børkes Bakeri
■ Brød & Vann
■ Erlandsen Conditori
■ Motz&Kringla Fisketorget
■ Kafé Møtestedet
■ Flåkk
■ Museumskafeen
■ Espresso House
■ Whytes Coffee
■ Jordbærpikene
■ Butterfly Bakeri og Konditori
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Foto: M
ay Ruby Soli

 Visste du følgende om den gamle brua: 
• �Den gamle svinesundsbrua sto ferdig i 1946 og er 420 meter lang og 65 meter høy
• Tidligere var det en ferge som gikk over sundet
• �Den gamle brua hadde ulike navn på norsk og svensk side: i Norge heter den 

«Brunr. 1-109 Svinesund». I Sverige het den «Bro 06 över Idefjorden vid Svinesund 
(Svinesundsbron) i Strömstad på väg E6». 

• �På folkemunne ble brua kun kalt henholdsvis «Svinesundbrua» og «Svinesundsbron». 
• �Fra arkeologiske undersøkelser vet vi at det har vært bosetninger i området siden 

steinaldersen, omkring 3500 f.Kr.
• Svinesund er beskrevet i flere sagaer fra vikingtiden.
• �Den gamle broen Svinesundbroen er blitt fredet av riksantikvaren som mente at 

broen er et symbol for forbindelsen mellom Norge og Sverige

Europas vakreste 
grenseovergang!

Visste du følgende om den nye brua: 
• Byggingen av den nye broen startet i 2003. 
• Den nye brua ble bygget rett ved siden av den gamle.
• På norsk side ligger Halden og på svensk side ligger Strømstad.
• �Fjorden under brua er den eneste i Norge med flere navn: Ytterst 

heter den Singlefjorden, deretter Ringdalsfjorden, og innerst 
heter den Iddefjorden. 

• Fjorden har også forskjellig navn på svensk og norsk 
• �Fjorden rett under brua kalles Ringedalsfjorden på norsk side, og 

Idefjorden på svensk side. 
• Brua ble åpnet av kong Harald og kong Carl Gustaf i 2005
• Den nye Svinesundsbroen er 704 meter lang og 92 meter høy
 

▼
Denne utsikten kan du se fra Hjelmkollen Fort. 
Utsikten fra broene og de omkringliggende 
dalsidene ned til fjorden er alene verdt et 
besøk! Her vil du bli imponert av storslått utsikt 
over landskapet, den flotte fjorden og havet.  
Kom og se det selv!
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Gjøre i Halden

Brekke Sluser og Haldenkanalen

Brekke Sluser – et imponerende sluseanlegg 
beliggende i Haldenkanalen. Med en total løftehøyde 
på 26,6 meter fordelt over fire kamre, er Brekke 
Sluser Europas høyeste samenhengende slusetrapp. 
Haldenkanalen med sine sluseanlegg ble konstruert 
under ledelse av Engebret Soot. Anlegget i Brekke ble 
ødelagt av flom i 1861 og gjenoppbyggd i 1877. 
 
Sluseanlegget, slik det fremstår i dag, ble ferdigstilt i 
1924. Da ble vannfallene i Stenselva samlet i Brekke 
sluser og Krappeto ble neddemt, som følge av at 
vannstanden ble hevet 14 meter. På samme tid ble 
også Brekke Kraftverk ferdigstilt. Tidligere dominerte 
tømmertransporten vannveiene, men dette endret seg i 
1982 da tømmerbilene overtok.
 
I dag er Brekke Sluser ikke bare et historisk landemerke, 
men også et yndet turistmål langs Haldenkanalen. 
Besøkende kan oppleve slusingen som foregår daglig i 
sommersesongen, med faste slusetider. 
 
Ønsker du å føle spenningen av å bli sluset opp og ned, 
i en kano, kan du leie en på stedet og utforske kanalen 
på egen hånd. MS Brekke går i fast rute hele sommeren, 
hvor slusing inngår. Eventyrlystne kan også prøve Via 
Ferrata og krysse kanalen via zipline ved slusene. Det 
er mulighet for overnatting i kystledhytta Fløtærhytta 
og i Sluseassistentboligen like ved. Gjestebrygger og 
en bobilparkering gir muligheter for besøkende med 

båt eller campingvogn. I tillegg er det flere 
vakre turstier ved Brekke Sluser. Ta en pause 
fra hverdagen og nyt naturen i området, 
enten det er ved å slappe av i gapahuker eller 
tilbringe natten under åpen himmel på en av 
leirplassene.

Brekke sluser

Foto: Jonas Ingstad

Gjøre

Mer om 
Brekke 
sluser:
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HALDEN TAXI

Halden Taxi AS tilbyr bekvemme, trygge og tidseffektive taxireiser med omtanke, 
i profilerte personbiler, minibusser og turbusser til haldenserne og deres gjester.

Tel 69 21 32 00
Epost: taxi@haldentaxi.no
– Vi har åpent 24 timer i døgnet, 
365 dager i året

Tel: 69 21 32 00

Last ned vår Snappy taxi-app i App Store 
eller Google Play. Du kan også bestille taxi 
direkte på vår Facebook-side.

Nyt sjøturen mellom Skjærhalden og 
Strømstad med Vesleø II

www.hvalerfjordcruise.no

Phone: +47 41 20 50 00
Email: post@hvalerfjordcruise.no

Reise i Halden

Skal du handle, til
frisøren, eller kanskje

besøke en venn som bor
et stykke unna?

Kanskje du kan reise dit
med Flex!

ØSTFOLD

Tlf. 69 12 54 80 ostfold-kollektiv.no/flex
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HALDEN HOLDER 
ÅPENT HELE SOMMEREN.

VELKOMMEN!

Svinesundparken 8, 1788 Halden


